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Μπροστά στην νέα επίθεση της κυβέρνησης επιβάλλεται απεργιακή απάντηση με οργάνωση,
σχέδιο και κλιμάκωση

Στην συνεδρίαση της Διοίκησης του Ε.Κ. Πειραιά που πραγματοποιήθηκε στις 14/1/2020 οι εκλεγμένοι
σύμβουλοι του συνδυασμού “Εργατική Ταξική Συσπείρωση” κατέθεσαν τις απόψεις τους σχετικά με τις
τρέχουσες εξελίξεις, τους σχεδιασμούς κυβέρνησης – κεφαλαίου και την ανάγκη η εργατική τάξη και τα
συνδικάτα να δώσουν την δική τους αγωνιστική απάντηση.

Στο πλαίσιο αυτό ανέδειξαν τις αντιδραστικές αλλαγές που δρομολογεί η κυβέρνηση στο
κοινωνικοασφαλιστικό με την ιδιωτικοποίηση της επικουρικής ασφάλισης, τον νέο μποναμά υπέρ της
εργοδοσίας για μείωση των ασφαλιστικών τους εισφορών.

Παράλληλα υπογράμμισαν την κλιμάκωση του κυβερνητικού αυταρχισμού, την ένταση της καταστολής
ενάντια σε όσους διεκδικούν τα δικαιώματά τους με την χρήση του ΜΑΤ και όλων των κατασταλτικών
μηχανισμών που τίθενται στην υπηρεσία του κεφαλαίου, ώστε να προχωρήσει απρόσκοπτα ο σχεδιασμός
για την ανάπτυξη των κερδών τους μέσα από τους επενδυτικούς σχεδιασμούς για τους οποίους η
κυβέρνηση τους προσφέρει γη και ύδωρ ώστε αυτοί να είναι θωρακισμένοι και θεσμικά και να
διασφαλίζουν την κερδοφορία τους.

Η επιστράτευση της καταστολής, της αστυνομοκρατίας, της εργοδοτικής τρομοκρατίας, της δικαιοσύνης
είναι τα εργαλεία που χρησιμοποιεί το αστικό κράτος και η αντιδραστική κυβέρνηση Μητσοτάκη για να
υλοποιηθούν οι πολιτικές που σχεδιάζονται ενάντια στα λαϊκά – εργατικά και δημοκρατικά δικαιώματα.

Τόνισαν επίσης ότι οι επιχειρούμενες αλλαγές που αφορούν τον περιορισμό των διαδηλώσεων των
συνδικάτων εντάσσονται στην ίδια πολιτική κατεύθυνση να συντριβεί οποιαδήποτε αντίσταση και
συλλογική δράση για να περάσει ο οδοστρωτήρας της αντιλαϊκής πολιτικής.

Η κυβέρνηση καθημερινά δίνει τα διαπιστευτήριά της στο κεφάλαιο (εγχώριο και πολυεθνικό) ότι είναι
αποφασισμένη να στηρίξει τα συμφέροντά τους στο νέο αναπτυξιακό μοντέλο που οραματίζονται από
κοινού και το οποίο προβλέπει διαλυμένα και υπονομευμένα τα εργατικά δικαιώματα.

Αυτή είναι η ουσία των πολιτικών που προώθησε με συνέπεια ο ΣΥΡΙΖΑ επί 4,5 χρόνια, αυτή είναι η
πολιτική που υπηρετεί πιστά σήμερα και η Ν.Δ.

Μπροστά σε αυτές τις εξελίξεις επιβάλλεται πριν απ’ όλα οι εργαζόμενοι να ορθώσουν το δικό τους
αγωνιστικό ανάστημα, να παραμερίσουν και να απορρίψουν την κυβερνητική προπαγάνδα, να
απεγκλωβιστούν από τις αντίστοιχες “λογικές” των άλλων συστημικών δυνάμεων που διαφημίζουν ως
εναλλακτικές τις πολιτικές του μικρότερου κακού.

Χωρίς την ενεργοποίηση των ίδιων των εργαζομένων, χωρίς την δυναμική και μαζική επανεμφάνισή τους
στον δρόμο του αγώνα μέσα από τα συλλογικά τους όργανα, η σημερινή δύσκολη κατάσταση δεν μπορεί
να ξεπεραστεί και πολύ περισσότερο να δημιουργηθούν οι όροι μιας πραγματικής αντίστασης για την
ρήξη και την ανατροπή αυτών των πολιτικών.

Βασική προϋπόθεση για το ξεπέρασμα αυτών των κρισιακών φαινομένων και της υποχώρησης του



κινήματος, είναι οι εργαζόμενοι να αντιληφθούν ότι με τις συμβιβασμένες ηγεσίες που βρίσκονται σε όλη
την έκταση των συνδικάτων, δεν μπορεί να υπάρχει μια αξιόπιστη αγωνιστική προοπτική η οποία θα βάλει
τα θεμέλια και θα προτάσσει τα πραγματικά εργατικά δικαιώματα και συμφέροντα.

Προφανώς οι επαναλαμβανόμενες βαρύγδουπες διατυπώσεις και εκφράσεις “περί αιτίας πολέμου” για τις
αλλαγές στο ασφαλιστικό, για αυτούς που τις διατυπώνουν, θα μείνουν κενό γράμμα εάν δεν
συνοδεύονται με έμπρακτη αλλαγή στρατηγικής η οποία πρέπει να οδηγεί στην ενότητα, την συσπείρωση
όλων των αγωνιστικών δυνάμεων με ολοκληρωμένο και αναβαθμισμένο αγωνιστικά σχέδιο, με οργάνωση,
ταξικό περιεχόμενο διεκδικήσεων και κλιμάκωση των αγώνων.

Μπροστά στην νέα επίθεση της κυβέρνησης, τονίστηκε, πρέπει να διδαχθούμε και να βγάλουμε χρήσιμα
συμπεράσματα από τα προβλήματα που αφορούσαν την οργάνωση και τον σχεδιασμό στις τελευταίες
απεργιακές κινητοποιήσεις.

Στα πλαίσιο αυτό η πρόταση που καταθέτουμε σήμερα είναι η παρακάτω:

• Οργάνωση – προγραμματισμός, επισκέψεις και συσκέψεις σε όλους τους χώρους δουλειάς, ουσιαστική
επαφή με τους εργαζομένους.
• Συμφωνούμε με την συνδιοργάνωση Ημερίδας – σύσκεψης με βάση το ασφαλιστικό η οποία δεν θα είναι
ως προς το περιεχόμενο τεχνοκρατική αλλά θα εστιάζει στο τρίπτυχο αιτίες – ευθύνες και η εναλλακτική
του συνδικαλιστικού κινήματος για το ασφαλιστικό και παράλληλα θα εξοπλίζει τα συνδικαλιστικά
στελέχη και τους εργαζόμενους στην κατεύθυνση κινητοποίησης και συμμετοχής στην επικείμενη
απεργία.
• Προτείνουμε 24ωρη πανεργατική απεργία για την μέρα κατάθεσης του νομοσχεδίου στην Βουλή με την
απαραίτητη προσθήκη της παραπέρα κλιμάκωσης των απεργιακών κινητοποιήσεων όταν αυτό έρθει στην
ολομέλεια για ψήφιση. Ο χρονικός προσδιορισμός και η διάρκεια αυτής της κλιμάκωσης θα καθοριστεί με
νέα συνεδρίαση του Δ.Σ.

Οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ μέσα στον δικό τους σχεδιασμό πρότειναν 24ωρη απεργία την μέρα της κατάθεσης
του νομοσχεδίου αρνούμενες πεισματικά και χωρίς την παραμικρή τεκμηρίωση οποιαδήποτε αναφορά
στην πρότασή μας περί κλιμάκωσης…..

Οι δυνάμεις ΕΑΚ – ΠΑΣΚΕ λειτούργησαν παρελκυστικά αποφεύγοντας να ληφθεί απόφαση για απεργία,
έθεσαν την πρόταση περί ημερίδας η οποία θα έχει επιστημονικό χαρακτήρα με την συμμετοχή ειδικών
και μετά να συγκληθεί το Δ.Σ να αποφασίσει περί απεργίας.

Το αποτέλεσμα ήταν το Δ.Σ να μην πάρει σε αυτή την φάση καμιά απόφαση.
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